



恒大球員高拉特(右)帶球進攻。

高拉特梅開二度 助恒大捧超級盃

2016年中國足球超級盃昨晚在重慶打響，由去年中超聯賽冠軍廣州恒大對陣去年足協盃冠軍江蘇蘇寧。上半場，高拉特兩次接到黃博文的助攻，腳踢頭頂梅開二度，助恒大以2:0擊敗蘇寧，隊史第二次奪得超級盃的冠軍。

昨晚一仗戰至14分鐘，恒大取得入球：鄭智策動左路落底攻勢，李學鵬傳中，黃博文在禁區中路頭球攻門，高拉特於小禁區線附近凌空掃射接攻門，將皮球送入網窩。領先一球的恒大，

踢到40分鐘將比分擴大，馬天尼斯在禁區前吸引了3名防守球員後分邊，黃博文右路送出斜傳，高拉特頭球攻破球門後角。就是靠高拉特腳踢頭頂，最終恒大贏兩球捧盃。

過去三次對陣江蘇，高拉特均有入球，此役高拉特更是憑借梅開二度，助恒大擊敗蘇寧贏下了這場「13億人民幣」的最貴對決，而對於時隔三年再次問鼎超級盃冠軍的恒大來說，再次看到高拉特無可取代的「真神」地位。

賽後有球評家點評比賽時表示，「恒大更像是一支球隊在比賽，蘇寧能力也不差，但是沒有形成一個整體，目的性不是特別強。」

毫無疑問，此役無論是比賽的過程還是結果，恒大都比江蘇蘇寧更勝一籌；蘇寧的失利，亦令人明白到中超光靠引進高價外援是遠遠不夠的，「真強隊」需要的是像高拉特這樣與球隊融為一體的、能夠與其他隊友形成默契、又能在關鍵時刻完成致命一擊的外援。

香港文匯報記者 梁啟剛



蘇寧球員沙尼貝利「高人一脚」。

冬季轉會窗口狂擲超25.5億

中超標王 四度易主

2016賽季中超冬季轉會窗口於26日關閉。據新華社分析，在過去不到兩個月的時間裡，中超聯賽憑藉驚人的購買力在這個冬季轉會窗口狂擲超過3億歐元(約25.5億港元)，一躍成為國際足球市場上最大的買家，其間「標王」四度易主，令人目不暇給。毫無疑問，大牌們「結伴」加盟，對提高中超水準和觀賞性、關注度等都會有直接幫助。



2016賽季中超冬季轉會窗口於26日關閉。

據新華社分析，在過去不到兩個月的時間裡，中超聯賽憑藉驚人的購買力在這個冬季轉會窗口狂擲超過3億歐元(約25.5億港元)，一躍成為國際足球市場上最大的買家，其間「標王」四度易主，令人目不暇給。毫無疑問，大牌們「結伴」加盟，對提高中超水準和觀賞性、關注度等都會有直接幫助。



競賽會拒售古斯達禾。



資料圖片

泰斯拿6000萬歐元膺中超「標王」。

國安購古斯達禾受阻

阿根廷媒體26日報道，阿甲競賽會高層最終拒絕了北京國安對該俱樂部前鋒古斯達禾保奧的收購請求，一心轉會的古斯達禾當天對媒體宣洩了對俱樂部老闆維克多·布蘭科的不滿。古斯達禾表示，未來還會繼續留在競賽會，但是他和俱樂部的關係不可能跟過去一樣，儘管如此他還會在球場上全力以赴，現在站出來只是想讓更多人知道真相，「我會在球場上把這件事拋在腦後」。

新華社

綠城壓哨簽意乙翼鋒

在火速簽下澳洲國腳卡希爾之後，杭州綠城的引援步伐

並沒有停止。26日晚，距離中超轉會窗口關閉僅數小時，杭州綠城官方宣佈與意乙翼鋒、巴西籍的加比安尼達完成壓哨簽約。據了解，雙方簽署了一份2+1合約。杭州綠城俱樂部副總經理吳少堃表示，「選擇加比安尼達主要看中其速度，此外球隊也需要這樣的左腳將。」

新華社

青島中能引入三外援

為備戰新賽季中甲聯賽，俱樂部引入了來自巴西、保加利亞和洪都拉斯的三名外援。來自保加利亞的齊格奇·烏多吉出生於1986年，司職前鋒，將是新賽季青島中能隊重要的得分手。埃迪·埃爾南德斯是青島中能隊在鋒線上引入的又一把「尖刀」，出生於1991年的他曾代表維達隊征戰洪都拉斯甲級秋季聯賽，是聯賽最佳射手。來自巴西的喬尼將是新賽季中後衛的中堅力量，2010年開始為上海申鑫隊征戰中超聯賽。

新華社

2016賽季中超轉會費前十大

排名	球員	球隊	身價(歐元)
1	泰斯拿	江蘇蘇寧	5000萬
2	馬天尼斯	廣州恒大	4200萬
3	拉美利斯	江蘇蘇寧	2800萬
4	艾傑臣	上海上港	1850萬
5	謝雲奴	河北華夏	1800萬
6	古亞連	上海申花	1300萬
7	金洋洋	河北華夏	1083萬
8	畢津浩	上海申花	916萬
9	基爾拿斯文圖	山東魯能	850萬
10	奧古士圖	北京國安	800萬



恒大新援馬天尼斯24日上陣亞冠盃。

2011年，巴西前鋒克萊奧以320萬歐元的身價加盟當時的「升班馬」廣州恒大，創下中超歷史轉會費紀錄。五年後的今天，這一紀錄已經被另一位巴西球員泰斯拿刷新到5000萬歐元，五年之間翻了超過15倍。

來華球星普遍當打

事實上，「標王」稱號在這短短一個月內幾度易主：先是艾傑臣以1850萬歐人身價轉投上海上港，隨後拉美利斯又以2800萬歐元轉會費加盟江蘇蘇寧，馬天尼斯4200萬歐元的紀錄僅僅保持兩天，江蘇蘇寧又斥資5000萬歐元簽泰斯拿。幾間豪門之間的「軍備競賽」讓人目不暇接。

幾百萬歐元的轉會已經無法吊起球迷們的胃口，千萬歐元以上引援屢見不鮮。根據德國權威媒體《轉會市場》的統計，中超各俱樂部在

這個冬季轉會窗口超過千萬歐元以上引援一共只有7人，其中外援6人，內援1人。

與以往中超俱樂部購買外援大多將目光放在南美市場或是歐洲二三流俱樂部不同，隨着資本的強勢介入，中超球隊已經開始將引援觸角伸向更頂級的俱樂部和更高水平的球員。

另一個顯著的變化是，此前來中超的球星許多都是來「養老」，而今年轉會而來的球星普遍在當打之年。這些大牌外援中，年齡最大的謝拉域不過30歲，而泰斯拿則是一名「90後」球員，只有26歲。面對高薪和高轉會費，很多國外球員和他們所在的球隊實在無法對中國俱樂部說「不」。

「天價」內援超預期

如果說「天價」外援的引入還在人們的想像範圍之

內，那麼「天價」內援頻出則超出了許多人的預期。

根據《轉會市場》數據，國腳後衛金洋洋轉投河北華夏幸福的轉會費折合歐元為1083萬，天津權健簽下守門員張鷟的轉會費大約為980萬歐元，畢津浩加盟上海申花的身價為約916萬歐元。而該網站對這三名球員的市場估值分別為17.5萬歐元、10萬歐元和25萬歐元。其中固然可能存在德國媒體對中國球員真實水平不夠了解的情況，但如此高的溢價率還是令人咋舌。

值得關注的是，多名此前在海外効力的年輕球員掀起了一股「回鄉潮」。廣州恒大簽下了徐新、李源一以及韓鵬飛，天津泰達引進了郭毅和潘喜明，山東魯能和上海申花則分別簽下黃浦和叢震。這些球員大都已經在各級國青隊中嶄露頭角，回到中超賽場後，他們的表現值得期待。

記者 梁啟剛



拉美利斯(右)23日在亞冠盃為江蘇披甲。

世錦賽今揭幕 國乒訓練適應場地



許昕(右)與隊友進行伸展訓練。

世界乒乓球錦標賽團體賽今日在馬來西亞首都吉隆坡拉開戰幕。中國隊(國乒)昨日利用賽前的分分秒秒進行適應性訓練。

對於隊員們場地的適應情況，主帥劉國梁在接受網易體育訪問時表示：「大館(主比賽館)更好一些，小館(訓練館)稍微風大一些，訓練嘛，應該沒有什麼大問題。」

以往國際乒聯旗下重大賽事基本以紅色地膠為主，此前的倫敦奧運會啟用了藍色地膠，但這次世錦賽的主比賽館和訓練館卻鋪設了紫色地膠。對此，劉國梁認為對中國球員的影響不大：「我覺得這個更換的意義不是太大，沒有什麼太大的區別，以前紅色挺好，看上去反差比較大。」

由於吉隆坡位於熱帶地區，是典型的熱帶雨林

氣候，終年高溫多雨。近段時間，最高氣溫達34攝氏度以上。為了備戰世錦賽，國乒此前選擇在氣候等各方面情況和吉隆坡較為接近的廣東進行了為期40天的封閉訓練。「我們在廣東練的時候，1、2月份有些偏涼，這邊偏熱，比賽的時候空調可能會大一些。」劉國梁說：「溫差比較大，外邊比較熱，館裡空調溫度低，這個可能對隊員來說，需要適應一下。」

國乒於25日下午從北京啟程，26日凌晨抵達吉隆坡。本屆世錦賽，國乒男團參賽陣容為張繼科、馬龍、許昕、樊振東和方博；女乒則派出了李曉霞、丁寧、劉詩雯、朱雨玲和陳夢。中國男隊今年分列首戰希臘與匈牙利。

香港文匯報記者 陳曉莉



丁寧賽前訓練表現輕鬆。



12冠

全國男排聯賽總決賽昨晚結束第三場比賽。上海金色年華客場3:0戰勝北京汽車，以總比分3:0奪得冠軍。這是上海隊史上第12次奪冠。

新華社

新疆 廣東CBA四強首仗憾負

香港文匯報訊(記者何花、應江洪)26日晚，中國男子籃球職業聯賽(CBA)進入準決賽首場角逐。新疆隊客場挑戰四川，以111:114憾負。而坐鎮主場的廣東經過艱難拚鬥，加時賽以114:116不敵。根據賽程，系列賽第2場將於今晚上演(有線202、62台7時15分直播)。



廣東悍將易建聯(左)帶球突破。

當晚的遼粵一役，一直落後的廣東隊於最後10秒獲得進攻控球權，迪奧古入樽得手，雙方104:104戰平，比賽進入加時賽。

加時賽，遼寧控衛郭艾伦發揮神勇獨攬7分，最後10秒廣東隊落後2分，周鵬的進攻被韓德君封截後出了底線。多角度的慢動作回放似乎顯示周鵬在出界前最後觸球，但裁判反覆觀看錄像回放後，將球判給了廣東隊，這讓遼寧隊主

帥郭士強非常不滿。不過，這次判罰並未影響比賽最終結果，最後3秒迪奧古投籃不中，遼寧隊以2分優勢險勝。至於新疆與四川隊的交鋒，四川隊以其熟悉的快節奏進攻頻頻得分，並於首節以12分確定領先優勢；雖然第二節比賽，新疆隊內外線火力全開，數次追平比分。但四川隊在末節打出6:2攻擊波領先21分，最終以114:111險勝。